Bài tập Lớp 4 ôn tập thời gian học sinh nghỉ phòng tránh dịch covid-19

BÀI ÔN TẬP SỐ 8 ( TỪ 06/4/2020 ĐẾN 11/4/2020)

Thứ 2,ngày 6/4/2020

TOÁN

Bài 1: Đặt tính rồi tính:

23887 + 2476               54322 + 3946                3446 x 304                      12324 : 4

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 2: Tìm x:

               a, 89658 : x = 6                   b, X x 8 = 86264                     c, 9146 :  x = 72             

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 3: Tính thuận tiện:

 a, 2 x 39 x 5.              b, 302 x 16 + 302 x 3 + 302.                c, 769 x 85 – 769 x 75.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 4: Tính giá trị biểu thức:

 a, 4237 x 18 – 34578.                                        b, 8064 : 6  x 37.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………Bài 5 : Quy đồng mẫu số các phân số sau:
a) 
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  ………………………………………………………………………..                 

………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………

Bài 6: Hai tấm vài dài tất cả 114m. Tấm vải thứ nhất dài hơn tấm vải thứ hai 6m. Hỏi mỗi tấm vải dài bao nhiêu mét?( dạng toán tìm hai số khi biết tổng và hiệu)

................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................
................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................
Bài 7 . Một cửa hàng có 240kg gạo. Buổi sáng đã bán 150kg gạo, buổi chiều bán được số gạo bằng  
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 số gạo ban đầu.Hỏi cả hai buổi cửa hàng đã bán được bao nhiêu ki-lô-gam gạo? 

Bài giải

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Thứ 3, ngày 7/4/2020

TOÁN

Dấu hiệu chia hết cho 2,5,3,9

–  Dấu hiệu chia hết cho 2: Các số có chữ số tận cùng chia hết cho 2 (Hoặc các chữ số tận cùng là số chẵn: 0, 2, 4, 6, 8).

–  Dấu hiệu chia hết cho 5: Có chữ số tận cùng là 0 hoặc 5.

–  Dấu hiệu chia hết cho 3: Tổng các chữ số chia hết cho 3.

Ví dụ: 12 có tổng các chữ số: 1 + 2 = 3, 126 có tổng các chữ số là: 1 + 2 + 6 = 9 chia hết cho 3.-–  Dấu hiệu chia hết cho 9: Tổng các chữ số chia hết cho 9.

Ví dụ: 12 có tổng các chữ số: 1 + 2 = 3 không chia hết cho 9, 126 có tổng các chữ số là: 1 + 2 + 6 = 9 chia hết cho 9.

Bài tập:

Bài 1:  Cho các số: 217;  346;  465;  1378; 4203; 35712;  23760.

a) Những số nào chia hết cho 2?............................................................................

b) Những số nào chia hết cho 5?........................................................................... 

c) Những số nào chia hết cho 3?........................................................................... 

d) Những số nào chia hết cho 9?........................................................................... 

Bài 2:  Cho các số: 230; 345; 9180; 10101; 303030.

a) Số nào cùng chia hết cho 2 và 5?....................................................................... 

b) Số nào cùng chia hết cho 2 và 3?.......................................................................

c) Số nào cùng chia hết cho 3 và 5?....................................................................... 

Bài 3:Với 4 chữ số: 0; 3; 5; 7 hãy viết tất cả các số có 3 chữ số khác nhau và:

a) Mỗi số đều chia hết cho 5:……………………………………………………….

b) Mỗi số đều chia hết cho cả 2 và 5…………………………………………………

Bài 4: Quy đồng mẫu số các phân số sau  (2đ)
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Bài 5. Một sân bóng hình chữ nhật có chiều dài là 96m. Chiều rộng bằng  
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chiều dài. Tính diện tích sân bóng đó? (2đ)

Bài giải
Thứ 4, ngày 8/4/2020

TOÁN

BÀI TẬP VỀ TÌM SỐ TRUNG BÌNH CỘNG

Số trung bình cộng = tổng các số hạng : số các số hạng

      VD: TBC của 3 và 5 =( 3 + 5) : 2= 4; TBC của 3,5,7 = ( 3+5+7) : 3 =5

Bài 1. Tìm số trung bình cộng của các số sau:
a/ 35 và 45;        b/ 37, 42 và 56;       c/ 20, 32, 24 và 36;        d/ 25, 37, 30, 75 và 63

Bài 2. Sự tăng dân số của một xã trong ba năm lần lượt là: 90 người, 86 người, 70 người. Hỏi trung bình mỗi năm dân số của xã đó tăng thêm bao nhiêu người?

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
PHẦN TRẮC NGHIỆM 

Em hãy khoanh vào chữ cái có câu trả lời đúng.

Câu 1: Trong các số 2567, 48670, 56478, 34275 số nào chia hết cho cả 2 và 5 ?

         A. 2567           B. 48670              C. 56478                    D. 34275

Câu 2: Số cần điền vào chỗ chấm 3km² = ……………m² là:

          A. 3000 000           B. 300           C. 30000            D 300 000

Câu 3: Công thức tính diện tích hình bình hành là(a là độ dài đáy, h là chiều cao, cùng đơn vị đo):

            A. S= a x h            B. S= a+ h          C. S= (a x h) : 2          D.   S= (a + h) : 2

Câu 4. Một hình bình hành có độ dài đáy là 2 dm, chiều cao là 5 cm. Diện tích hình đó là:

          A. 10 cm²                B. 100 cm²                   C. 10 dm²          D. 100 dm²

 Câu 5. phân số nào bằng phân số 
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Câu 6 : Đổi 30000kg = …….tấn là:

 A. 3 tấn          B. 30 tấn           C. 300 tấn         D. 3000 tấn

Bài 3: quy đồng mẫu số các phân số sau: 

a)  
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Bài 4: Lớp 4D có 24 học sinh nam và số học sinh nữ bằng 
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 số học sinh nam. Hỏi lớp 4D có tất cả bao nhiêu học sinh?   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Thứ 5, ngày 9/4/2020                                                                                     

                                                                       TOÁN

BÀI TẬP VỀ ĐỔI ĐƠN VỊ ĐO ĐẠI LƯỢNG


                                BẢNG ĐƠN VỊ ĐO ĐẠI LƯỢNG

KHỐI LƯỢNG:               Tấn, tạ, yến, kg, hg, dag, g

ĐỘ DÀI:                            Km, hm, dam, m, dm, cm, mm

DIỆN TÍCH:                     ………………. m2…………….

Bài 1. Viết số thích hợp vào chỗ chấm:

a/ 1 tấn = ……tạ;  b/ 2 tấn 3 tạ = …tạ;   c/ 4 tấn 6 kg = ……kg;  d/ 5 tạ 17 kg =…..kg

e/ 4 hg = ……g;       g/ 7 dag = …….g;     i/ 23 tạ = …….yến;    k/ 12 tấn 5 kg = ……..kg

m/ 
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tấn = …….kg;   n/ 
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tạ = …….kg;     p/ 
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kg = …….g;        q/ 
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tạ = …….g;  

Bài 2.Viết số thích hợp vào chỗ chấm:

a/ 20000 kg = ……tạ;     b/ 12000 tạ = ……tấn; c/ 45000 g = .…kg;  d/ 23000kg = ….tấn

e/ 3456 kg =…tấn….kg;   g/ 1929 g =….kg….. g;     h/ 349 kg =….tạ…kg

Bài 3.Viết số thích hợp vào chỗ chấm:

a/ 3 km = ………m;    b/ 3km 54m =…..m;  c/ 12 m = …….dm;  d/ 7m 4cm = ……cm

g/ 
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km = …….m;      h/ 
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m = …….cm;  i/ 2600dm = …….m; k/ 4200cm = ……m;   

Bài 4.Viết số thích hợp vào chỗ chấm
a/ 5m2 = …….dm2;    b/ 12 dm2 = ……..cm2;   c/ 3m2 = ..cm2;  d/23m2 = ………..cm2
e/ 4500dm2=….m2;       g/ 30000cm2= ….dm2;     h/ 1200000m2=…hm2
Bài 5.Viết số thích hợp vào chỗ chấm
a/ 2 giờ 5 phút = ….phút;    b/ 4 phút 23 giây = ……giây;    c/ 7 phút 12 giây =……giây

d/ 
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 giờ = ….phút;             g/ 
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 phút = ……giây;          h/ 
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 phút  =……giây

i/ 123 giây = ….phút...giây;    k/ 189 phút =….giờ…phút

m/ 3 thế kỉ = ………năm;    n/ 
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 thế kỉ = …….năm;    p/ 3 ngày = ……….giờ

Bài 6: Một hình chữ nhật có nửa chu vi là 48cm. Chiều dài hơn chiều rộng 10 cm. Tính chiều dài và chiều rộng của hình chữ nhật đó? ( dạng toán tìm 2 số khi biết tổng và hiệu)

...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Thứ 6, ngày 10/4/2020             

TOÁN

BÀI TOÁN VỀ TÌM HAI SỐ KHI BIẾT TỔNG VÀ HIỆU CỦA HAI SỐ ĐÓ


Tổng của hai số là: Hai số đó cộng lại; cả hai.

Hiệu của hai số là: nhiều hơn, ít hơn, kém, hơn.

                                                            Cách giải:

Cách 1: Số bé = (tổng – hiệu) : 2

Cách 2: Số lớn = (tổng + hiệu) : 2

Bài 1. Tổng của hai số là 36. Hiệu của hai số là 18. Tìm hai số đó.

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài 2. Một lớp học có 36 học sinh. Số học sinh nam ít hơn số học sinh nữ 4 bạn. Hỏi lớp đó có bao nhiêu học sinh nam, bao nhiêu học sinh nữ. 

...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài 3. Hai đội làm đường cùng đắp một đoạn đường dài 800m. Đội thứ nhất đắp được ít hơn đội thứ hai 136m đường. Hỏi mỗi đội đắp được bao nhiêu mét đường ? ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài 4. Lớp Một và lớp Hai cùng thu nhặt được 127 kg giấy. Lớp Hai thu nhặt được nhiều hơn lớp Một 9 kg giấy. Hỏi mỗi lớp thu nhặt được bao nhiêu ki-lô-gam giấy ? ..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 5.  Điền chữ số thích hợp vào chỗ chấm 

                                            A              12cm          B

         

                                9cm


                                  

                                    C        H                D

     Hình……………………………………             

a.Chu vi của hình ABCD là:…………………………………………….

b. Diện tích của hình ABCD là:…………………………………………

Thứ 7, ngày 11/4/2020             

TOÁN

Bài 1. Rút gọn các phân số:  
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Bài 2. Quy đồng mẫu số các phân số sau: 
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Bài 3. Quy đồng mẫu số các phân số sau: 
a/   
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Bài 4:Một khu đất hình chữ nhật có chiều dài là 4km, chiều rộng là 1500m. Hỏi diện tích khu rừng đó là bao nhiêu km2? 

Đổi 4km = …….m

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 5: Một mảnh đất trồng hoa hình bình hành có tổng độ dài đáy và chiều cao là 70dm. Chiều cao kém độ dài đáy 24dm. Tính diện tích mảnh đất đó?( dạng toán tìm 2 số biết Tổng và hiệu)

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ......................................................................................................................................
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